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Сучасне суспільство характеризується стрімкими змінами та інтенсивним 

впровадженням прогресивних технологій в усі сфери життя людей, що сприяє 

безупинному вдосконаленню її діяльності. Такий інтенсивний розвиток 

людства проявляється в зростанні потреби в нових формах освіти, навчанні, 

набутті практичних навичок. 

Перед науково-педагогічними працівниками вищих навчальних закладів 

постає завдання організувати впровадження інновацій в навчально-виховний 

процес з метою формування у молодого науковця тих компетентностей, що з 

часом сформують з нього всебічно розвинену особистість. 

Як відомо, що у всіх вищих навчальних закладах впровадилася кредитно-

модульна система освіти, що здійснюється на засадах єдиного стандарту ЕСТS. 

Ця система передбачає підвищення якості знань студентів за рахунок 

самостійної роботи протягом семестру. Однією з головною формою 



720 

навчального процесу є науково-дослідна робота студентів, яка реалізується в 

наукових гуртках вищого навчального закладу. 

Гідна професійна підготовка фахівців, яка починається в студентські 

роки, спрямована на розвиток гнучкого клінічного мислення, що передбачає 

багатобічний аналіз, чітке диференціювання знань, їх мобільність, 

оперативність, варіабельність та забезпечить ефективність професійної 

діяльності майбутнього спеціаліста [2]. 

Одним із підрозділів студентського наукового товариства вищого 

навчального закладу є наукові гуртки, які створюються при кафедрах на 

факультетах вищих навчальних закладів. Студентські наукові гуртки є 

традиційною формою організації студентської наукової роботи, що широко 

використовується для залучення студентів до вивчення спеціальних, 

загальнонаукових та суспільних дисциплін в академії [3]. 

Існування гуртка ‒ це результат плідної роботи викладачів та студентів 

гуртківців, що відбувається внаслідок налагодження педагогічного і 

психологічного контакту, враховуючи індивідуальні особливості з метою 

розкриття талантів і здібностей студентів. З боку викладачів керівництво 

роботою студентського наукового гуртка здійснює науковий керівник, який 

відповідає за ефективну його роботу, забезпечує участь гуртківців у наукових 

заходах різного рівня та волонтерських заходах, звітує про роботу на 

кафедральних засіданнях та надає звітні матеріали за підсумками навчального 

року. З боку студентів організаційна робота гуртка покладена на старосту та 

замісника старости, якого щорічно на першому засіданні гуртка на початку 

навчального року в осінньому семестрі обирають відкритим голосуванням. 

Староста та замісник старости разом з керівником гуртка бере участь у 

підготовці засідань, інформує гуртківців про їх проведення, а також проведення 

інших заходів [1, 2]. 

План роботи гуртка та тематика наукових досліджень студентів 

розглядається і затверджується на засіданні кафедри. Також пропонуються, 

обговорюються і затверджуються наукові теми, що виносяться на вивчення, з 
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урахуванням пропозицій студентів. Вибір теми наукового дослідження 

студента, а в подальшому молодого науковця, є важливим моментом, оскільки 

часто вона на довгі роки визначає напрям його наукових та клінічних інтересів. 

Студент обирає для себе коло питань, якими він хотів би займатися, а науковий 

керівник, яким є викладач кафедри, допомагає у виборі теми наукового 

дослідження [1,3]. 

Після розподілу тем розпочинається основна робота студентського 

гуртка. Спочатку провідна роль належить його керівнику. Саме від його 

досвіду, таланту залежить, чи змінить початковий інтерес молодих дослідників 

гурткова робота, чи все так і залишиться в зародковій стадії. Керівникові гуртка 

необхідно спостерігати за кожним студентом, намагатися прогнозувати 

проблеми, що можуть виникнути у нього в процесі роботи. 

Результати своїх наукових досліджень студенти демонструють під час 

участі у конференціях, симпозіумах та форумах. Молоді дослідники отримують 

можливість виступити зі своєю роботою перед широкою аудиторією. Це 

змушує студентів ретельніше проробляти майбутній виступ, а керівник гуртка 

повинен звернути увагу на ораторські здібності студента, спланувати подачу 

його результатів дослідження [2, 3]. 

Крім того, кожен може порівняти, як його робота виглядає на загальному 

рівні і зробити відповідні висновки. Це є корисним результатом наукової 

конференції, тому що на ранньому етапі багато студентів вважають власні 

судження непогрішними, а свою роботу ‒ найглибшою і найціннішою в 

науковому плані. 

Такий досвід участі є безцінним ‒ він розвиває у молодого науковця такі 

важливі якості, як творче мислення, відповідальність і уміння відстоювати свою 

точку зору, спілкуватися з аудиторією, проводити просвітницьку роботу у 

різних колективах, виступів у засобах масової інформації [1]. 

Оволодіння технологією організації науково-дослідної роботи та її 

виконанням не тільки сприяє забезпеченню глибини засвоєння навчального 

матеріалу, а й підвищує рівень інформаційної культури молодого науковця, 
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істотно змінюється його роль, який стає активним учасником навчально-

виховного процесу. Тут же підвищується роль і керівника гуртка ‒ як лідера, 

організатора, важлива його увага та підтримка, без яких молодий науковець, 

особливо на молодших курсах, не захоче займатися «нудною наукою», якою 

здається майже будь-яка дисципліна на початкових етапах її освоєння. 

Таким чином, такий підхід сприяє зростанню науково-дослідного 

потенціалу студентів та дозволяє підготувати висококваліфікованих молодих 

науковців, завдяки формуванню у них клінічного мислення, що ґрунтується на 

поглиблених теоретичних знаннях та підкріплюється науковими 

дослідженнями та набутими практичними навичками. 
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